



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/1319.**

Benyújtás dátuma: **2022-09-28 11:19**

Parlex azonosító: **RI9E2QCZ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Arató Gergely (DK), Barkóczy Balázs (DK), Dr. Komáromi Zoltán (DK), Gy.**

Németh Erzsébet (DK), Varga Zoltán (DK)

Határozati javaslat címe: **A gyermekeket érintő kormányzati megszorítások elleni védelemről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**a gyermekeket érintő kormányzati megszorítások elleni védelemről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

a gyermekeket érintő kormányzati megszorítások elleni védelemről

Az Országgyűlés álláspontja szerint a kormány erkölcsi és jogi kötelezettsége minden gyermek számára biztosítani a védelemhez, a gondoskodáshoz, a lehető legjobb egészségi állapothoz és a megfelelő színvonalú oktatáshoz való jogot. A Kormány által okozott válság miatt kialakult helyzet azonban nagymértékben megnehezíti a gyermekeket ellátó intézmények munkáját és számos helyen veszélyezteti a gyermekek megfelelő ellátását. A felnövekvő nemzedékek esélyeinek növelése, a gyermekeket érintő kirekesztés és a gyermekszegénység visszaszorítása érdekében az Országgyűlés a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy minden eszközzel biztosítsa a gyermekek egészségügyi ellátásában résztvevő intézmények, osztályok és szakrendelések folyamatos, megfelelő színvonalú működését.
2. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy az oktatási és nevelési intézményekben biztosítsa a gyermekek életkori sajátosságainak és az oktatás követelményeinek megfelelő fűtést, az ennek fedezetéhez szükséges költségvetési forrásokat pedig haladéktalanul bocsássa a fenntartók rendelkezésére.
3. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy minden eszközzel biztosítsa a gyermekek számára szolgáltatást nyújtó szociális, kulturális és sportlétesítmények folyamatos működését, az ennek fedezetéhez szükséges költségvetési források egyidejű biztosításával az önkormányzatok és civil szervezetek számára.
4. Az Országgyűlés felhatalmazza a Kormányt, hogy az 1-3. pontban foglalt intézkedések költségvetési fedezetére átcsoportosítást hajtson végre a Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló törvényben a kormányzati kommunikációra megállapított előirányzatok terhére.
5. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

A Hintalovon Alapítvány 2021-es gyermekjogi jelentése alapján

A KSH adatai szerint 2016 óta évről évre egyre több gyerek nem jut hozzá a lakóhelyén házi gyermekorvosi, de még háziiorvosi ellátáshoz sem. Amíg 2016-ban a házi gyermekorvosi praxisok 5%-a volt betöltetlen, addig 2020-ban 10%, és ugyanez a tendencia figyelhető meg a sima háziiorvosi praxisok esetében is. 2020-ban, a COVID-19-járvány első évében 102 021 0–18 éves korú gyermek nem fért hozzá helyben semmilyen háziiorvosi ellátáshoz.

Magyarországon a gyerekek 21,7%-át érinti a szegénység és a társadalmi kirekesztődés kockázata.

Magyarországon családok százezreit érinti kisebb vagy nagyobb mértékben a lakásszegénység.

A 15-19 éves fiatalok 6%-a sem oktatásban nem vesz részt, sem nem dolgozik.

A jelenlegi helyzet nagymértékben megnehezíti a gyermekeket ellátó intézmények munkáját és számos helyen veszélyezteti a gyermekek megfelelő ellátását.

Több esetben kellett bezárni gyermeket ellátó kórházi osztályokat illetve szakellátásokat az orvosok és szakszemélyzet hiánya miatt. Csak az elmúlt hónapokban Szolnokon a gyermekintenzív, Mohácson a szülészeti és koraszülött, Sopronban a gyermekkardiológiai, Székesfehérváron a gyermek gasztroenterológiai ellátás szűnt meg, vagy szünetel. 163 praxisból folyamatosan hiányzik a házi gyermekorvos.

Az oktatási intézmények fenntartóinak az oktatási intézményekben 14 év alatti gyermekek esetében csak 20, 14 éve felett csak 18 fokos hőmérsékletet kell biztosítaniuk, holott szellemi ülőmunka esetében a szabványok 20-22 fokos hőmérsékletet írnak elő.

Az önkormányzatokat és civil szervezeteket érintő rezsiár-növekedés veszélyezteti a gyermeket érintő önkormányzati intézmények, többek között a családsegítő szolgálatok, kulturális intézmények, tanuszodák, sportlétesítmények, iskolabuszok működését. Ezen következtében jelentősen romolhat a gyermekek elérő közszolgáltatások színvonala.

Mindezek a folyamatok jelentősen veszélyeztetik a felnövekvő nemzedékek esélyeit, növelik a gyermekeket érintő kirekesztés és a gyermekszegénység veszélyét.

Annak érdekében, hogy az Orbán kormány az elhibázott gazdaságpolitikáját ne a gyerekekkel fizettesse meg, Dobrev Klára Árnycsopárdi Kormányzatának intézkedéscsomagot nyújtott be az Országgyűlésnek, amely biztosítaná a gyermekeket ellátó egészségügyi intézmények, a szociális, kulturális és sport szolgáltatást nyújtó létesítmények folyamatos, megfelelő színvonalú működését, valamint az oktatási és nevelési intézményekben a gyermekek életkori sajátosságainak és az oktatás követelményeinek megfelelő fűtést.